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Bolek Taska, 8. 3. 2020 

2. Korintským 6,14-18 

3, 2, 1… start! Samson je člověk, který jen těžko mohl mít lepší startovací podmínky. Jeho 

narození bylo zaslíbeno andělem, od jeho početí bylo jasné, že je to vyvolený Boží muž. 

Než se narodil, dostal od Boha konkrétní rady, čemu se má věnovat a čemu se v životě 

vyhýbat. A Boží duch na něm spočinul. 

Navíc to byl nejsilnější chlap, největší svalovec, ten „nejtužší řízek,” kterého Bible zmiňuje! 

Konkurencí by mu mohl být jedině Goliáš, ale věřím, že na páku, by Samson Goliáše 

porazil. 

Ale právě na Samsonově životě nám Bůh ukazuje jeden problém - jedno nebezpečí, které 

hrozí i nám. Je to větší nebezpečí než koronavirus. Samson si je pravděpodobně vědom 

svého vyvolení, síly a schopnosti, a tak si začal natolik věřit, že se dostal nakonec až 

na samotné dno. Natolik si věřil, že z vrcholu sklouzl až na dno, pýcha totiž předchází pád. 

Naším úkolem, při vědomí Boží lásky k nám, našeho Božího vyvolení v Kristu, při vědomí 

Boží blízkosti a jasného směru, totiž není „věřit si” a v sebevědomí si žít lehkomyslně. Náš 

úkol je totiž věřit Bohu! Ne sobě. Věřit Bohu a důvěřovat Ježíši. Mít své sebevědomí 

v identitě v Něm, můžeme to nazvat mít zdravé „boho-vědomí,” to znamená, být si vědom, 

že Bůh si mě zamiloval, že Bůh mě vede, a s Ním to zvládnu podle Jeho pravidel, pod Jeho 

vedením. 

Pojďme se podívat na Samsona. Je zajímavé a poučné uvědomit si důvod porážky, 

respektive selhání Samsona.  

Víte, stejně jako u nejchytřejšího muže Bible Šalamouna, byla příčina jeho úpadku v tom, 

že ignoroval Boží hlas ohledně rodiny a manželství, a toho pak zničilo. Tak tomu bylo také 

u nejsvalnatější muže Bible: právě v oblasti rodiny, vztahů se ztratil, a to jej vedlo k neštěstí 

a absolutní prohře. Dnes zde máme vedle sebe nejchytřejšího muže Bible 

a nejsvalnatějšího muže Bible, a oba tito dva byli poraženi nepřítelem skrze stejný 

problém. Víte, oni své dary (u jednoho moudrost a u druhého sílu) měli od Boha! Oba dva 

však hřešili v jedné oblasti, a to je oblast rodiny, partnerských vztahů a manželství. Nechali 

se svést. Nechali se lapit. 



To je pro nás varování. Je to zrcadlo. Je to směrovka: když nejchytřejšího a nejsilnějšího 

svedl nepřítel skrze nevěřící partnerku, co teprve my obyčejní lidé?!  

V životě Samsona je však pro nás i naděje, protože Pánu Bohu není jedno, co prožíváš, 

není mu jedno, jak vypadají naše rodiny. On dokáže léčit, On dokáže pracovat a vést 

chybující lidi. 

Víte, v Bibli nenajdeme ani jeden příklad dokonalé rodiny, kde bychom dlouhodobě 

sledovali jejich život. Dokonce i svatá rodina má problém. Josef zmizí z příběhu, nevíme 

proč, buďto přišla předčasná smrt, nebo neštěstí, nebo prostě nevíme. Ale o jejich rodině 

pak už nic nečteme.  V mnoha případech biblických rodin přichází buď náhlá smrt, nebo 

jiná katastrofa, anebo vidíme v Bibli dysfunkční rodiny. Tak to prostě je. V Bibli nenajdeme 

bezproblémovou, dokonalou rodinku. Víte, ale tak je to i u nás - u křesťanských rodin. Jsme 

hříšní lidé, jsme lidé procházející ohněm zkoušek. Můj osobní dojem - není to žádná 

statistika – je, že 90% rodin křesťanů (v tom také naše rodina) prostě bojuje! Často se 

snažíme alespoň přežít, nerozpadnout se. Často se trápíme, máme dojem, že to 

nezvládáme, ale právě takové lidi Pán Ježíš miluje a vede. Náš Pán je ten, kdo vede nás 

chybující a nedokonalé, a dokáže to! 

Soudců 14, 1-3  

V těchto verších vidíme dva rozměry rodinných vztahů: za prvé hledání manželky 

(respektive manžela), a za druhé vztah k rodičům a rodičů k dětem. 

1. verš: „Vyhlédl si mezi filištínskými dívkami ženu.” V čem je problém? Určitě byla krásná. 

Problém je v tom, že Samson si vybíral očima, a víc nic. Jak čteme: „vyhlédl si…”  

Drazí, milé děti, mladí… dnešní svět vás brutálním způsobem tlačí hodnotit věci a lidi podle 

obalu, tj. podle vzhledu. V obchodech to hýří barvami, ale ne každý výrobek, který má 

nádherný, barevný, třpytivý obal, je kvalitní i uvnitř. Svět mladé lidi tlačí vypadat dokonale, 

podle jeho měřítek, a hodnotit ostatní podle toho, jak vypadají (viz. Instagram atd.) 

Toto byl také Samsonův styl a primární měřítko, podle kterého vybíral manželku, 

respektive ženu. Jeho podmínky pro výběrové řízení: 

1. aby byla nádherná 

2. aby se mu líbila 

3. aby byla nejkrásnější  

Neříkám, že mužům má být jedno, jak jejich nastávající vypadá. To jde těžko odbourat, 

vždyť i moje manželka je ta nejkrásnější. Ale krása nesmí být to první, to hlavní, to primární 

hledisko, podle kterého člověk vybírá svého životního partnera. 



Víte, jako lidé to tak přirozeně děláme - vybíráme podle prvního dojmu, podle očí, podle 

vzhledu, ale dělat to tak je jako ruská ruleta (pravidla ruské rulety si můžete zjistit 

na internetu). 

Bůh sám nám říká v 1. Samuelova 16, 7 - parafrázuji: Nehleď na jeho vzhled, ani na jeho 

… postavu! Nejde o to, nač se přirozeně dívá člověk - člověk se dívá na to, co má 

před očima. V čem je Boží pohled jiný než lidský? Hospodin se nedívá na to, co má před 

očima, Hospodin však hledí na srdce. 

Milé děti, drazí mládí, vaše oči vám budou radit, co je nejlepší, co je normální, ale založte 

výběr svého životního partnera primárně na něčem jiném než jenom na vzhledu.  

Nejdříve se dívej na srdce. Ptej se: patří ten kluk Pánu? Je ta holka hodná, obětavá, věrná, 

pracovitá? Protože, když se už zamilujete, pak je pozdě, jen horko těžko zamilovaný člověk 

zhodnotí cokoliv. Jste pod mocí hormonů. Jak se říká: „W sercu ogień - w głowie dym!” 

Když si budete vybírat svého partnera, dejte si tyto tři otázky: 

1. Miluje ten člověk pána Ježíše? 

2. Jaký má vztah ke svým rodičům, sourozencům a lidem? Jak se daný člověk chová 

ke své rodině, a také k sourozencům, tak se pravděpodobně bude obdobně chovat 

k tobě. 

3. Jaký má tento člověk vztah k životu, ke službě Pánu, k normální práci, k všedním 

záležitostem, tj.: jaký má charakter a životní priority?  

Když nebudeš řešit tyto otázky, je dost pravděpodobné, že váš vztah později přinese 

mnoho utrpení: neshody, spory kvůli víře, prioritám, výchově, hodnotám, názor na klíčové 

věci v životě. Ano, konflikty v manželství budou vždy, ale je důležité, aby v zásadních 

věcech - jako je to, kdo je tvůj Pán, koho posloucháš, hodnoty, víra, priority, názory 

na výchovu - byla jednota. Ty ostatní věci, méně podstatné, zajistí, abyste se pak nenudili, 

a měli si o čem povídat, uměli nést svůj kříž, umírat sobě, a hledat společné řešení. 

Samson sestoupil do Timny, a mezi filištínskými dívkami si tam vyhlédl ženu. Nejen oči 

byly problém, ale všimněme si místa. Sestoupil dolů, sestoupil do Timny, tj. dolů ve smyslu 

tvaru terénu, nadmořské výšky, ale také přeneseně ve smyslu morálních požadavků 

a duchovních hodnot. 

Samson dobře věděl a znal Deuteronomium 7, 3 - 4 + 6: „Nespřízníš se s nimi - nedáš svou 

dceru jejich synovi ani nevezmeš jejich dceru pro svého syna. To by pak tvé potomky odvrátilo 

ke službě cizím bohům. Hospodin by proti vám vzplanul hněvem a rychle by tě vyhladil. … 

Jsi přece svatý lid Hospodina, svého Boha! Tebe Hospodin, tvůj Bůh, vyvolil, abys byl jeho lidem, 

jeho zvláštním pokladem jako žádný jiný lid na zemi“. 



Samson si ale věřil. Věřil sobě. Samson měl velice vysoké sebevědomí / sebehodnocení: 

byl přece silný, Bohem vyvolený, Bohem vedený, obdarovaný… Ale totálně ignoroval Boží 

příkazy, zákazy, záměr pro svůj život a Boží názor na věc. Bůh konstatoval: vzít si nevěřící, 

to by tvé potomky odvrátilo. 

Samson, Šalamoun i mnozí silní, obdarovaní křesťané se v životě tak natrápili, tak bloudili, 

tolik se naplakali právě kvůli tomu, že si mysleli „je to v pohodě, já to zvládnu, mám to 

v malíků, já to tak chci, já to chci! I když je to nevěřící holka, já jí obrátím k víře a bude líp.“ 

Toto je omyl, tak to nefunguje. Člověka může obrátit a zachránit jenom Bůh. Kristus 

je Spasitel, ty ne. I kdyby se tvůj partner pak opravdu obrátil, tak často v praxi to nese 

obrovský problém - jeho vztah k Bohu je založený na vztahu s tebou, to znamená, když 

přijde krize mezi takovýmito partnery, často přijde brutální krize i ve vztahu k Bohu. A to 

je pak kolaps všeho. Vzít si partnera, který patří Kristu, to není jen nařízení Starého zákona 

ale i Nového zákona: 2. Korintským 6,14-16 a 1. Korintským 7,39. Tento text je ještě 

výraznější, je to v kontextu promluvy o vdovách, ale právě zde Bible konstatuje, co bylo 

pro apoštoly úplně jasné a zřejmé: 

1. žena si může vzít, koho chce. Co to znamená? Zde nám Bible naznačuje, 

že neexistuje pouze jeden partner, “princ na bílém koni,” kterého v těch osmi 

miliardách lidí musím najít, a když to propásnu, tak jsem ztracen. Boží měřítka 

pro výběr nejsou “hledat mého jediného předurčeného,” ale hledat muže - 

respektive ženu podle Božího srdce, Božích standardů.  

2. A druhá, klíčová věc: ať si vezme pouze toho, kdo je v Pánu, ne toho, kdo je 

evangelík nebo křesťan, ale toho, kdo je v Pánu! To znamená - že patří Ježíši Kristu. 

Je znovuzrozený, obrácený, praktikující křesťan. Proč je to tak důležité? Závisí 

na tom vše. V manželství se totiž stáváte jedním člověkem - a to mluví za vše. 

Jste jedním. Samson si ale říkal: já jsem výjimka, já to zvládnu.  

Soudců 14, 2-3 - slyšíte to? Teď mě s ní ožeňte! Tuhle chci! Tahle se mi líbí! Vůbec bych se 

nedivil, kdyby si u toho dupnul nohou o zem. Já, já, já to tak chci! Mně se to tak líbí! Tak mi 

dejte, co já chci. Totální pýcha, svévole, kult sebe, přesně jak to vidíme dnes jako standart 

ve světě. To, „co se mi líbí”, takzvaný „Like“, dnes rozhoduje o tom, co je dobré a co zlé. 

To,  co má nejvíce „lajků” na internetu či označení „to se mi líbí“, má pro dnešní lidi největší 

vypovídající hodnotu. Ale je to mimo.  

  

Podívejme se na chvíli na Samsonovy rodiče. Manoach a jeho manželka jsou příkladní 

v tom, že jsou za jedno. To je v manželství klíčová věc - táhnout za jeden provaz - to je 

úžasné. Mnoho otců a mužů v dnešní době totiž má jeden obrovský problém - jsou ticho. 



Podobně jako například kněz Elí, který své syny neusměrňoval, když hřešili proti Bohu. 

Nebo jako Adam, když mu Eva podala ovoce ze stromu poznání, neprotestoval, ale jedl 

zakázané. 

Muži, bratři: Toto je náš úkol, být těmi, kdo udávají rodině směr. Těmi, kdo mluví se svými 

manželkami, mluví se svými dětmi, a to i tehdy, když se začínají dělat chyby. Víte, když to 

takto řekneme: „ano muž by měl být hlavou rodiny, muž by měl duchovně vést a tvarovat 

své děti, mluvit jim o Ježíši, duchovně je vychovávat“, je to úplně jasné. Když o tom 

mluvíme teoreticky, zdá se to jednoduché. Víme, že bychom měli „mluvit pravdu v lásce”, 

ale v praxi mnohokrát selháváme. A jsou to tátové, kteří si prožijí mnoho slz, bolesti, 

výčitek a bezradnosti, protože někdy mluvíme v situacích, kdy bychom měli mlčet, 

a mlčíme, když bychom měli mluvit.  

Muž je pastor respektive kněz ve svém domě. Muž je ten kdo má dětem vysvětlovat 

evangelium a předávat Boží slovo. Muž je ten, kdo by se měl každý den modlit s dětmi. 

Muž je ten, kdo by měl dětem vysvětlovat, jak funguje život. Muž by měl se svými syny 

mluvit a vést je v oblasti vědomostí ohledně sexuální výchovy. Když to otec neudělá, jeho 

roli rádi zastoupí kamarádi ve škole nebo internet. A to nechcete! Protože o těch 

zvrhlostech a nečistotě, kterou dnes lidé v této oblasti berou jako normu, možná ani 

netušíme. Mluvit s dětmi o otázkách týkajících se sexuální výchovy (to znamená, odkud se 

berou děti, jak přicházejí na svět, jak dochází k rozmnožování) je třeba nejlépe ve věku 

do 5 let. A to proto, že v tomto období děti berou vše bez studu, nekriticky, přirozeně. 

Když to neuděláte, nepředáte jim základní vědomí, co je pro Božího člověka normální a jak 

to Bůh stvořil, pak je bude ve 2. – 3. třídě nebo dřív vzdělávat internet nebo genderová 

sexuální výchova ve školách. Tam se jim bude nabízet zpochybňování vlastní identity 

a budou vedeny k rádoby „svobodnému”  hledání sexuální orientace. A tohle jako rodiče 

asi nechceme.  

Maminko, co se týče dcery, výchova v této oblasti je spíše na tobě. Na sexuální výchovu 

ze strany rodičů není nikdy brzy, ani už příliš pozdě. Ale dříve (než v 5 letech) je lepší 

než později. A pozdě je lépe než vůbec. Jsou to věci nesnadné, ale důležité a stojí za to 

v této oblasti vzít odvahu, a s odhodláním vést zdravě svou rodinu. Samsonovi rodiče byli 

jednotní, ale to ještě není celé vítězství.  

Je tu jeden aspekt, který Samsonovi rodiče nezvládli. Jasně v jejich případě vidíme to, 

co „neudělali”. Zvláštní je jejich reakce na Samsonovy výstřelky a šílené oznámení, když si 

prosazoval svojí vůli, která šla proti Božímu rozhodnutí. Řekli jenom „proč by ses chodil 

ženit k těm neobřezancům”. Samson na to odhodlaně řekl: „protože chci, mě se líbí, dejte 

mi, co já chci!” V tento moment jako rodiče často neumíme správně zareagovat: někdo 



spíše mlčí, jiný naopak začne křičet a útočit. Odpověď je říkat „pravdu v lásce”: ”Synu 

milujeme tě, záleží nám na tobě, ale to, co se chystáš udělat, je špatně, to nesmíš, to nám 

Bůh zapověděl, varuje nás před tím. Jinak tě to zničí, odvede od Něj na scestí. Neodvracej 

se od toho, kdo Tě vede, miluje a dává Ti život.” 

Nevím, proč to tak je, že pro nás je jednodušší buď mlčet, nebo křičet, a to, i když rodiče 

mluví se svým dospělým dítětem. Jako s dospělými bychom měli mluvit s dětmi 

od konfirmace, jelikož při konfirmaci, přijímáme děti za dospělé členy sboru. Čili dávat 

jasná pravidla, směr, požadavky, ale klidně, otevřeně, slušně, uctivě a důrazně, vždy 

s láskou a respektem k dítěti či dospívající osobě.  

Manoach a jeho žena to neudělali. Nemluvili se Samsonem takto. Byli mělcí, pak mlčeli. 

Samson si prosadil, co chtěl. Později, v 16. kapitole se dozvídáme, že se zamiloval 

do prostitutky a v 16,4 čteme o jeho poslední dívce, Dalile, která ho přivedla až k porážce.  

Samsonům život je pro nás výstrahou, varováním. Ale i při tom všem můžeme vidět ještě 

něco: Bůh dokáže pracovat a vést nás i skrze naše chyby, když se ztrácíme, selháváme… 

jak čteme o Samsonovi: Hospodin z toho vytvořil záminku proti Filištínům, kteří v té době 

okupovali Izrael (Soudců 14,4).  

 

Víme, že nakonec Bůh Samsona pozvedne, obnoví jej, ale Samson 

si kvůli své svéhlavosti prožil obrovské utrpení a ponížení. Bůh 

nás toho chce uchránit. 2. Korintským 6, 16: ty jsi chrámem 

Ducha svatého, živého Boha, jak sám řekl: „budu v nich přebývat 

a chodit mezi nimi, budu jejich Bohem a oni budou můj lid.” 

Exodus 25,8  

Držme se toho, kdo nás dokáže dovést až do cíle. 

Amen. 

 


